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Η γλώσσα αποτελεί τον τελειότερο κώδικα επικοινωνίας ανάμεσα στους 

ανθρώπους και ταυτόχρονα είναι το πιο ζωντανό στοιχείο του πολιτισμού και 

της εθνικής ταυτότητας ενός λαού. Η ελληνική γλώσσα κατά κοινή ομολογία, 

αποτελεί μια από τις πλουσιότερες γλώσσες του κόσμου. Ο Αχ. Λαζάρου 

επισημαίνει: «Αν η ελληνική γλώσσα απέσυρε τα δάνεια, πολλές γλώσσες του 

κόσμου θα είχαν χρεωκοπήσει...». Επίσης, παρουσιάζει αδιάρρηκτη συνέχεια από 

την αρχαιότητα μέχρι τη σημερινή εποχή. Η αξία, λοιπόν, της γλώσσας μας είναι 

αδιαμφισβήτητη.  

     

Πρωταρχικά, η ελληνική γλώσσα είναι το πιο ζωντανό κομμάτι της 

εθνικής ταυτότητας και του πολιτισμού της Ελλάδας. Συγκεκριμένα, ήταν και 

είναι ένα από τα σημαντικότερα μέσα της δημιουργίας των Γραμμάτων και των 

Τεχνών. Καθώς η γλώσσα μας δεν είναι ένα ουδέτερο μέσο έκφρασης και 

επικοινωνίας, εμπεριέχει και μεταδίδει τη συνολική βιοθεωρία του πολιτισμού 

που τη δημιούργησε. Η αδιάσπαστη ενότητα και συνοχή της ελληνικής γλώσσας 

από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα δείχνει τον γλωσσικό και πνευματικό πλούτο, 

φανερώνει τη δύναμή της και την αυθεντικότητά της στο πέρασμα των χρόνων, 

αλλά και την αδιάσπαστη συνέχεια της φυλής μας. Η γλώσσα μας, λοιπόν,  

παρ΄όλες τις επιρροές από άλλες γλώσσες, κατόρθωσε να διατηρήσει την εθνική 

ταυτότητα του λαού μας, που κράτησε ψηλά την εθνική συνείδηση και δεν 

επέτρεψε την  αφομοίωσή μας από άλλους λαούς. 

 

Ωστόσο, συχνά ακούμε τις εκτιμήσεις πως οι Νεοέλληνες αντιμετωπίζουν 

πρόβλημα λεξιπενίας και πως στις μέρες μας η γλώσσα μας κινδυνεύει. 

Πράγματι, η καθημερινότητα επιβεβαιώνει πως η γλώσσα μας ολοένα 

συρρικνώνεται, απλουστεύεται επικίνδυνα, χρησιμοποιείται συνθηματικά, 

νοθεύεται με ξένες λέξεις και ένα μεγάλο μέρος του λαού μας, αδυνατεί να 

εκφράσει με ακρίβεια και σαφήνεια τις απόψεις του. Το φαινόμενο 

παρατηρείται ιδιαίτερα στον τρόπο έκφρασης ενός μέρους της νεολαίας, αλλά 



και στην αδυναμία της να κατανοήσει εύκολα ένα νεοελληνικό κείμενο. Η 

κατάσταση δεν είναι ακόμα ιδιαίτερα ανησυχητική, αλλά επιβάλλεται να 

επισημανθούν τα αίτια και να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για τον περιορισμό 

του φαινομένου.  

 

Ας μην ξεχνάμε, λοιπόν, την αξία και τη σπουδαιότητα της γλώσσας μας 

και ας την διαφυλάξουμε με μεγάλη προσοχή και συνέπεια, ιδιαίτερα εμείς οι 

νέοι που είμαστε το μέλλον της Ελλάδας. Γιατί, όπως είπε και ο Γ. Ψυχάρης: « Η 

γλώσσα  και η πατρίδα είναι το ίδιο.... Η Γλώσσα είναι ένα από τα δύο πράγματα 

που κάνουν το έθνος (το άλλο είναι τα φυσικά σύνορά του!)». 

 

 

 

 


